MeToMueckl yka3aHus Mo TeopeTMyHa eNeKTpOTeXHHKa. YmhpaxHeHue 6: OmnpenensHe MmapameTpuTe Ha
YeTUPUNOMIOCHUIIM. ABTOP: Aol. bopuc EBcratnes, Pycencku Yuuepcurer ,,Auren KeHues®.

[MPAKTUYECKO VYIIPA’KHEHUE 7

Onpez[eJmHe mapaMeTpuTC HAa YCTHPHUIIOJIIOCHHU I U .

Len na ynpa:xxHeHuero: Jla ce 1eMOHCTpUpPAT METOAUTE 3a ONPENETSTHE
napamMeTpuTe Ha YETUPHUIIOTFOCHUIIH.

1. BnBeaeuue

quI/IpI/IHOJ'IIOCHI/IHI/ITe ce xapakrepusupar ¢ 4 ocHOBHM BenuuuHu: U, 14,

U2 u I2 (¢ur. 1). Te ca cBBp3aHU MOMEXIY CH, KATO BPB3KUTEC MEXKIY TIX CE
JIaBaT C HSAKOJIKO BHJIa apaMeTpu:

e Z mapamerpu (mapameTpu Ha UMIIEIaHCa);

e Y mapamerpu (mapameTpu Ha NPOBOJAUMOCTTA);

e H nmapamerpu (xuOpuHU NapameTpn);

e (G parameters (0OpaTHU XUOPHUIHU MTApaAMETPH);

e A mapametpu (IIpeaaBaTeIHU MapaMeTpHu);

e B mapamerpu (oOpaTHHM mpemaBaTelIHU TTapaMeTpH).
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@ur. 1. [IbpBUYHU XapaKTEPUCTUKU HA YETUPUIIOIOCHHUK.

YpaBHEHUATA HA PA3JIMYHUTE BUIOBE ITapaMETPH CE€ JaBar C:

U, =72,.1; +7,,1, L, =Y,,U;+Y,,U,

l:]1=H11.;1+H12{.J2 {.1 =G11i{1+612;.2

I, =H,I; + H,,U, U, = G, U + Gy, 0,
U1 AL}Z _ Biz L'IZ - aU1 _ lol1
I, = CU, — DI, I, = cU, — dl,

3a 1a ObJaT oNpeesieHN MapaMeTpUTe, YETUPUIIOIIOCHUKBT CE CBbpP3Ba Ha
npa3eH X0/ W/WIN KbCO ChEAMHEHNE Ha BXOJ1a U/UIN Ha u3xoj1a cu (¢wur. 2).
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@ur. 2. CBbp3BaHe HA YETUPHUIIOTIOCHUK Ha Mpa3eH X0 (a u 0) U KbCo
cheMHEHue (B U T).

2. 3agauu 3a U3NBJIHEHHE

3anaua 1. Jla ce onpenenar H napamerpute Ha YETUPUIIOTIOCHHUKA.
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AHAJIMTHYHO oMpe/aeisiHe:

Owur. 3.

Cmuvnka 1. Jla ce ananu3upa 4eTUPUNIOIIOCHUKA MPH MTPA3EH X0/ HA BX0/1a
My (I; =0) u nma ce ompenemsar U,, U, u [, ako U3XOABT € 3axpaHEH C
Hanpexenne U, = 6 [V]. da ce onpenensr H,, u H,, CbriacHo:

-

U, =Hy I, +HyU,

I, = Hy I, + Hy, U,

ﬁ

L] L] U1
U1=0+H12U2 - H12=_
U,
L] L] 12
12=O+H22U - H22=_
U,

Cmuvnka 2. [la ce aHammM3upa YCTUPUIIOTFOCHUKBT PH KBCO ChEIMHEHNE HA
uzxona (U, = 0) u na ce onpenemsar U, I; u I, ako BXoabT € 3axpadeH ¢ U; =
6 [V]. a ce onpenenst H,; u H,; CbIIacHo:
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EKcrnepuMeHTAJHO OonpeaeasiHe:

Cmwnka 1. Jla ce cBbpxe cxemara oT (ur. 3. BbpXy yueOHaTa 1iaTka.

Cmwnka 2. I3X0bT Ha CXeMara Ja Ce 3aXPaHy ¢ IOCTOSHHO HaIpEKEHUE
U, = 6 [V] npu npazen xox Ha Bxoga (I; = 0):

o Jla ce m3mepsr Uy, U, u I;
e Jlaceonpenenar Hy, u Hyy!

Cmwnka 3. BXoAbT Ha cXeMara Ja C€ 3aXpaHu ¢ MOCTOSHHO HapEXeHHe
U, = 6 [V] npu xbco chenunenne Ha usxona (U, = 0):

o Jlace msmepsr Uy, I; u I;
e Jla ce onpenenar Hyq u Hy;:

U I
1 2
Hy = T Hy, = I
1 1
3agaua 2. Jla ce onpenenat A napaMeTpuTe Ha YETUPHUIIOTIOCHHUKA.
220
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Qwr. 4.

Cmwnka 1. Jla ce cBbpxke cxemara ot ur. 4. BbpXy yueOHaTa marka.

Cmwnka 2. BXoAbT Ha CXeMaTa Ja € 3aXpaHu ¢ MOCTOSIHHO HAIPEKEHHE
U, = 6 [V] npu npaszen xox na usxoxa (I, = 0):

o Jlace mamepsr Uy, U, u I;;
e Jlace onpenemir A u C:
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I,=CU,—DI, » I, =CU,—0 — C=U—1
2

Cmwnka 3. BXoabsT Ha cxeMara Jia ce 3aXpaHu ¢ MOCTOSIHHO HaIpeXeHne
U, = 6 [V] npu xbco chenunenue Ha uzxona (U, = 0):

e Jlacewmepsar Uy, I, u l,;
e Jla ce onpenenat B u D:
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I,=CU,-DI, » I,=0-DI, - D=I—1
2

Cmwvnka 4 (3a 6kvugu). Jla ce onpenensat aHATMTUYHO A mapaMeTpuTe Ha
YETUPHUIIOTFOCHHUKA.

3. Bbnpocu
1. KakBo mpencTaBiisiBaT pa3IiuYHUTE MapaMeTpy Ha YETUPHUIIOTIOCHUIIH ?

2. Kak wmorar na ObAar omnpenerneHH pa3iudyHUTEe MapaMeTpu Ha
YETUPUIIOTFOCHUK?
3. ChBHagar a1 eKCIEepUMEHTATHUTE U aHATUTHYHUTE CTOMHOCTH? 3a1o?
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